

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ДИПЛОМАТИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАНЬСЬКА

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

п'ять разів на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х. Ч. 14 (1067). ВІВТОРОК, 7. ЛЮТОГО 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 7th, 1928. No. 14 (1067). VOL. X.

Індія протестує проти приїзду британської комісії

У великих індійських містах вибухли грізні розрухи.

В Мадрасі поліція вбила двох демонстрантів і 15 ранила. — В боротьбі між 10,000 студентів а поліцією і військом у Калькуті ранило 60 студентів.

Бомбей, Індія, 3. лютого. — Узброєна поліція стерегла сьогодні бомбейський порт, коли прибула британська королівська комісія на чолі з сером Джаном Симоном. Зроблено це тому, що перед прибуттям комісії була загроза ворожого демонстрації.

Перед відом до порту зібрані демонстранти, однак поліція розігнала їх.

Сер Джана Симона і його лартию привітав губернатор та високі урядники. Партія отакала на кораблі і аж пізніше пішла до дому губернатора.

Похід з кількох осіб, обраних на біло, машерував вулицями міста. Демонстранти несли чорні прапори з написами, які осуджували комісію.

Агітатори їздали по місті в автомобілях і закличали народ обходити "гарталь" — день жалоби, який започатковано закриттям усіх шкіл. Кілька вищих шкіл зістали також закриті.

Пізніше комісія виїхала до Дельї. Вона є назначена британським урядом для розслідування відносин в Індії і пізніше пропонує свої рекомендації щодо реформ в Індії.

Калькута, Індія, 3. лютого. — День жалоби, відомий як "гарталь", організований для бойкоту британської королівської комісії, надав сьогодні Калькуті святочний вигляд. Гіндуські і могометанські склепи зістали закриті.

В полудневій Калькуті демонстранти вибили вікна в трамваях і авто-бусах. Поліція арештувала 20 демонстрантів, але пізніше звільнила їх. Трамвайний рух удержується під охороною поліції.

Чотири панцирні автомобілі патрулюють округ, в якому вибухи безпорядки.

МАДРАС, Індія, 3. лютого. — Поліція стріляла сьогодні на людей, що влаштували демонстрацію в зв'язку з прибуттям до Індії британської королівської комісії по індійським реформам.

Одна особа була убита і п'ять тяжко ранили.

Розрухи розпочалися з того, що один склеп, стояв відкритий помію "гарталу" — дня жалоби — проголошеного в зв'язку з прибуттям комісії, на чолі якої стоїть сер Джан Сімон.

Юрба обкидала склеп камінням і побила його вікна. Виводзі прибула узброєна поліція, але ворожа демонстрація продовжалася. Деякі поліції були ушкоджені камінням.

Остаточно склеп закрито.

РОБІТНИКИ ВИМАГАЮТЬ ЗАСНУВАННЯ МІНІСТЕРСТВА ПРАЦІ.

Делегация від винніпегської Трейдс енд Лейбор Кавсисл і провінціальної езекутиви трейд-юніонного руху предложила манітобському провінціальному уряду меморандум, в якому домогається утворення департаменту праці, з міністром на чолі. Меморандум пропонує, щоб теперішнє бюро праці було перемінене в міністерство.

Меморандум домогається також ухвалення закону про 8-годинний день праці, закону про семий день спочинку, поправки до провінціального закона про доходовий податок, щоб зрівнати його з доміняльним законом про доходовий податок і т. ин.

Закон про 8-годинний день праці мав би обмежувати години праці до вісім годин денно або 44 годин на тиждень у всіх індустріях, що входять в обсяг провінціального законодавства.

Меморандум хвалить провінціального уряд за намір вистати законопроект про пенсію для старців і висловлює підтримку організованого робітництва в цій справі.

СТУДЕНТИ УНІВЕРСИТЕТУ ПРОТИ КОСГРЕЙВА.

НЮ ЙОРК, 3. лютого. — Студенти Колумбійського університету привітали сьогодні свистом і кпинами Вільяма Т. Косгрейва, президента Ірландської Вільної Держави, коли він з'явився в гімнастичній залі університету підчас своїх оглядин інституції.

Одночасно в Нью Йорку перебуває тепер Імон де Валера, провідник ірландських республіканців. В інтерв'ю з журналістами він предсказав поразку уряду Косгрейва в загальних виборах та остаточно утворення незалежної ірландської республіки.

ФАШІСТИ СКАСУВАЛИ ЗАГАЛЬНЕ ПРАВО ГОЛОСУВАННЯ.

Велика рада фашистської партії одобрила законопроект, на підставі якого право голосу будуть мати тільки фашисти та їх сторонники.

РИМ, 3. лютого. — Велика рада фашистської партії одобрила сьогодні законопроект, який цілком касує загальне право гоосування в Італії й надає право голосу тільки фашистам та тим, яких фашисти уважають своїми союзниками.

Проект заявляє, що в Італії існує тільки одна партія — фашистська — і dlatego буде тільки один виборчий список. Кількість послів буде зменшена з 560 до 400.

Законопроект прийде під дискусію в палаті послів десь у цій місяці.

Фашистський проект не каже виразно, що право голосу буде надане тільки для фашистів та їх приятелів, але закриває це фразою, що право голосу будуть мати тільки ті, що "причиняються до прогресу держави", себто фашистської.

РИМ, 1. лютого. — Диктатор Муссоліні заявив сьогодні, що в часі війни фашистська міліція стане частинною регулярної італійської армії.

Він промовляв до 400 високих офіцерів армії, флоту й воздушної служби та сказав фашистській міліції бути приготованою до війни, "бо багато народів у світі ненавидять нас як Італію і як фашистський режим".

Далі Муссоліні сказав, що п'ять минулих років виказали, що фашистська міліція стала великою збройною силою фашистської держави.

Він хвалить міліцію, що по цілій Італії вона "е всюди збройною сторожею проти ребудувати з бачним оком для режиму".

КОМУНІСТИ ПЕРЕБИВАЛИ ПРОМОВУ ПУАНКАРЕ В ПАРЛЯМЕНТІ.

ПАРИЖ, 2. лютого. — Прем'єр Пуанкаре й міністер закордонних справ Бріян говорили сьогодні в парламенті про дві справи, що живо дискутують Францію.

В палаті послів Пуанкаре висловив свою довгу очікувану фінансову промову, в якій підтвердив, що Франція "не має наміру" зрідкити своїх військових довіг.

Комуністичні послы перебивали Пуанкаре і він зміг докінчити свої промови й відложив її до завтра.

ЗАРОБІТНА ПЛАТА ПОСТІЙНО ЗМЕНШУЄТЬСЯ.

Ньюйорський місячник "Лейбор Ейдж" надрукував статтю Анни Рочестер, яка на підставі статистики виказує, що 16 мільонів робітників у Злучених Державах заробляють менше як 25 доларів тижнево. Вона виказує, що заробітна плата постійно зменшується.

Одночасно в сенаті Бріян відповідав німецькому міністру відповідних справ, Штреземанові, який домогався в цій тижні евакуації Надренні французькими військами. Бріян сказав, що Німеччина мусить виконати певні зобов'язання, заки буде переведена евакуація.

Його промова дала до зрозуміння, що Франція не забере своїх військ з Надренні, поки Німеччина не виповнить усіх зобов'язань, наложених на неї Версальським договором.

В КАНТОНІ АРЕШТОВАНО 114 ЧЛЕНІВ РОБІТНИЧОЇ ЮНІЇ.

ШАНГАЙ, 31. січня. — Звідома з Кантону кажуть, що поліція в тім місті зробила рейд на юнію шкляних робітників та арештувала 114 членів юнії. Одинайцять робітників, що були арештовані кілька днів тому, зістали страчені.

Масові арешти й наїзди на домів робітників і робітничі організації продовжуються. Кантонська реакційна влада боється зростаючого впливу комуністів у провінції Квантун.

Настільки вчера звідомлення кажуть, що комуністичне військо, при допомозі узброєних селян, заняли ще два села на північній кордоні провінції Квантун.

ПЕКІН, 31. січня. — Конференція північних реакційних генералів, що відбувалася тут цілий минулий тиждень, закінчилась без ніякого порозуміння щодо централізації цивільної влади.

Чан Цо-Лін, який старався змоніполізувати збирання податків для пекинського уряду, що він його утворив, стрінувся з опозицією рижних інших реакційних генералів, які також хочуть зібрати податки зі селянства.

РІЖНІ ВІСТІ

ГРЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУВАВ.

АТЕНІ, Греція, 3. лютого. — Грецький кабинет зрезигнував сьогодні наслідок того, що не міг прийти до порозуміння над програмою будови нових доріг. М. Кафандрісові, провідникові прогресивно-ліберальної групи, буде поручено скласти новий кабінет.

НІМЕЧЧИНА ВДОВОЛЕНА ДОГОВОРОМ.

БЕРЛІН. — Німецький уряд вповні вдоволений з арбітраційного договору з Литвою, що був недавно підписаний. На підставі договору, Німеччина й Литва годяться віддати всі політичні непорозуміння до вирішення арбітраційному суду в Газі. В договорі говориться також про приязні відносини між обома державами та висловлюється побажання жити в згоді.

Одночасно з підписанням арбітраційного договору, подано гетьно також кілька технічних справ, як справу риболовства, врегулювання кордонів і водних доріг. Між обома країнами прийшло також до порозуміння відносно головних начерків торговельної угоди.

ІТАЛІЯ ЗДАВЛЮЄ ПОВСТАННЯ В ТРИПОЛІСІ.

Військо італійського фашистського уряду, здавлюючи повстання в Кіранесці, в Триполісі, вбило більше як 100 повстанців. Військо заатакувало також повстанців з аеропланів, киданою бомби, які вбили велику кількість повстанців, а також жінок і дітей у бомбардованих тубільних селах. По сторони італійського війська було 9 убитих і кільканадцять ранилих.

Як воєнну здобичку італійське військо захватило 400 полонених, 500 крісів, 20,000 овець, 8,000 верблюдів, 300 наметів і значні запаси поживи.

РАДЯНСЬКА ВИСТАВА В НЮ ЙОРКУ.

НЮ ЙОРК. — Старанням Товариства культурних зв'язків із закордоном і Радянсько-американської торговельної палати відкрилася тут 29-го січня радянська вистава. На виставі є зібрані експонати з області освіти, театру, науки, індустрії й кулістарництва. На виставі читаються лекції про поступ і досягнення робітників і селян за 10 років існування радянської влади.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО РЕГІСТРАЦІЮ ЧУЖИНЦІВ В АМЕРИЦІ.

В конгресі Злучених Держав з'являються нові законопроекти, що мають на меті не лише дати обмежити імміграцію до Злучених Держав, але й цілком закрити її. Такий законопроект вніс конгресмен Блентон з Тексасу. На підставі його законопроекту, імміграція до Злучених Держав має бути цілком закрыта на протяз 8 років. За той час на приїзд мали-б мати право тільки дипломати, попи й часові туристи.

Одночасно койгресмен Блентон вніс законопроект про реєстрацію чужинців, себто всіх ненаматуралізованих іммігрантів. Регістрація мала би розпочатися в 60 днів після ухвалення закона.

На підставі законопроекту, кожний ненаматуралізований іммігрант повинен мати паспорт і реєструватися в поліційнім суді за кожним разом, коли переїздить на нове місце осідку.

Своїм законопроектом конгресмен Блентон хоче допомогти урядові виловити тих іммігрантів, що прибули до Злучених Держав нелегально.

ДЕПОРТУЮТЬ РОБІТНИКІВ.

Звідомлення з Ангори кажуть, що турецький уряд постановив депортувати 48 угорських робітників, які "вели комуністичну пропаганду", а також 60 інших угорських робітників, що прибули недавно до Туреччини, сподіваючися знайти там роботу.

НАГАНЯЧ КОМПАНІЇ УБИВ РОБІТНИКА ЗА КУСЕНЬ ВУГІЛЛЯ.

ЧІКАГО, 2. лютого. — В домі Джорджа Позака було збито від двох днів. Він був без роботи, родина не мала що їсти, а в додатку не було вугілля, щоб запалити в печі.

Батьок або два від дому, в сусідстві сталевий фабрики, Джордж бачив вагони вугілля на залізничній треці й кусники вугілля попадали на землю по боках вагона.

Позак взяв мішок і пішов на трску, щоб підняти пару кусників. Його занесли до дому мертвого — він був застрільний ващманом, який пильнує того, щоб бідні люди в сусідстві не забірали кусників вугілля, порозкиданих на землі.

Така доля робітника в країні, яка хвалиться, що є найбагатшою в цілм світі.

Оголошена статистика виказує, що в стейті Нью Йорк працювало минулого року 66,000 робітників менше ніж 1926 р.

Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!